

## Karácsonyi klubdélután díjakkal

Feldíszített karácsonyfa, meghitt muzsika, és az örmény hagyományokat felidézõ színházi produkció várta a Fõvárosi Örmény Klub tagjait. Az ünnep alkalmából átadták a Szongott Kristóf-Díjat, az Ani Trdat-díjat és a Trdat Különdíjat is.

A cikkkel boldog újesztendõt kíván az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület és a Fõvárosi Örmény Önkormányzat képviselõtestülete minden örmény és magyarörmény testvérnek.

Nagyszámú közönség töltötte meg a Pest Megyei Kormányhivatal termét. A mûsor elsõ részében az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület elnöke, *dr. Issekutz Sarolta* köszöntötte az egybegyûlteteket, emlékezve a 21 évvel ezelõtti alapításról, az azóta eltelt karácsonyokról. Mint minden évvégén, beszámolt az egyesület 2017 évi mûködésérõl, majd ünnepélyes keretek között átadta 19. alkalommal a 2017.



évi Szongott Kristóf-Díjat az idei díjazott *Szongoth Gábor* úrnak, az EÖGYKE elnökhelyettesének. (Lásd: 6. oldaltól) *Fogolyán Kristóf* fuvolamûvész szívét gyönyörködtetõ játéka, de különösen a díjazott köszöntésére felhangzó improvizációja igazán ünnepélyessé tette évbûcsúztató estünket.

Az est második részében *Esztergály Zsófia*, a Fõvárosi Örmény Önkormányzat elnöke köszöntötte a megjelenteket, áldott, békés karácsonyt és boldog újévet kívánva a jelenlévõknek. Beszédében hangsúlyozta az örmény közösség összetartásának fontosságát, a közös ünneplést, az identitás megõrzését.

A közösséget *Csúz Livia* és *Bor László* vídám improvizációs játék várt - a színmûvészek a nézőkkel együtt azt az újévhez köthetõ





*Szongoth Gábor átveszi a Szongott-díjat*



*Fogolyán Kristóf fuvolaművész*

örmény népszokást elevenítették fel, amely az anyaországban és az erdélyi örmények közt is megmaradt: a szerencsepenzes sütemény hagyományát. A süteményt, amelybe a pénzdarabot sütötték, annyi darabra vágta föl a családfő, ahányan a szűk családban voltak. A legkisebb gyerek az asztal alá bújva utasította a családfőt, kinek melyik darabot adja, és aki a saját részében megtalálta a pénzt, az lett az év szerencsegyermek.

Az elnök ünnepi beszédében emlékeztetett arra is, hogy az öszszefogás érdekében alapította a fővárosi testület az Ani Trdat-díjat, valamint a Trdat Külön-díjat. Ezek átadására az elnökasszony legméltóbb alkalomnak Jézus születésének ünnepét tartja, ezért választották az átadási ceremónia helyszínének a karácsonyi rendezvényt.

Ismertette: az Ani Trdat-díj névadója Ani városának számos kimagasló *Kali Kinga*

épületét emelte és kortársa volt a XVII. században Magyarországra, elsősorban Erdély területére települő örményeknek. A díjat annak ítéli oda az önkormányzat, aki sokat tesz a magyarörmény nemzeti-ségért. Idén a díjat *Kali Kinga* antropológus, író, újságíró, fordító, kritikus, irodalom- és kultúraszervező vehette át, az örmény kultúra mentéséért végzett munkájáért. A méltatásban elhangzott: *Kali Kinga* rendszeresen szervez előadásokat, örmény irodalmi-antropológiai esteket,



*...és az Ani Trdat-díj*

előadásokat tart örmény identitás és irodalom témában különböző magyarországi és erdélyi örmény kulturális szervezetek köreiben, valamint kutatásokat végez örmény karaktológia a magyar irodalomban témakörben. 1989 óta különböző irodalmi és társadalomtudományi, illetve közösségi lapokban, portálokon, valamint szépirodalmi antológiákban, közös prózakötetekben, antropológiai gyűjteményekben publikál, tagja a Szépirodalmi Társaságának. Hosszú etnológiai szakmai tapasztalattal bír: interjúkat, filminterjúkat készített az erdélyi örmény identitás tárgykörében Gyergyószentmiklóson, Szamosújvárott, Erzsébetvárosban, valamint a magyarországi örmények - magyarörmények és keleti örmények - köreiben, az örmény kulturális identitást tetten érendő. Ezt a színes, az örmény kultúra és identitás-megőrzés előtt tisztelgő életutat díjazta a Fővárosi Örmény Önkormányzat.



*Jobbról Kali Kinga, Pagonyi Judit, Esztergály Zsófia elnök és Heim Pál*

A Trdat Különdíjat a Krisztus után 301-ben uralkodott III. Trdat királyra emlékezve alapította a fővárosi testület. A király vezetésével az örmények birodalma, Armenia - a Földön elsőként - államvalássá tette a kereszténységet. Ezt a díjat, kifejezetten a közösségért végzett kimagasló tevékenységért, 2017-ben *Ajtony Gábornak*, a Csíkkörzeti Magyar-Örmény Szentháromság Alapítvány vezetőjének



*Ajtony Gábor (Csíkszereda) díjazott*



*Csúz Lívia és Bor László színművészek*

ítélte a Fővárosi Örmény Önkormányzat testülete.

Ajtony Gábor korára való tekintettel, nem tudott részt venni a díjátadón.

*Fejér István* és *Zakariás István* szavai szerint csaknem húsz év telt el, amióta újra alakult a Csíkkörzeti Magyar-Örmény Szentháromság Alapítvány, melynek egyik kezdeményezője Ajtony Gábor volt. Az akkor összegyűlt kuratórium őt választotta meg az alapítvány és a kuratórium elnökévé. Ő volt az a vezető személyiség, aki a legmegfelelőbb volt ennek a tisztségnek a betöltésére. Ő az a személyiség, aki kitart az utolsóig az elvei mellett, annak érdekében, hogy továbbra is megmaradjon a Csíkkörzeti Magyar-Örmény közösség magyarörménynek, és nem alkuszik meg mindenféle külső hatásra.

Esztergály Zsófia elnökasszony méltatásában elmondta: „Ajtony Gabi bácsit azon kevesek egyikének tartom, aki kivételes jellem és ígéző karakter. Olyan ember, akiből ma kevés van. Szavahihető, nála az adott szónak is súlya van, nemhogy az írottak. Nála nincsenek utólagos megoldások vagy laza ügykezelések. De nincsenek hazugságok és képmutatás sem. Nem kerülnek előtérbe az érdekek az erkölccsel szemben, ha mond valamit, biztosan lehetünk, hogy abban semmilyen túlzás vagy csúsztatás nincsen, de az érzelmek sem billentik túl a

realitás mérlegnyelvét. Ő az a férfi, aki-ről irodalmárként, íróként, televíziósként és filmesként kijelenthető, hogy karakter. Izgalmas és mély, érzelmes és határozott egyben, tiszta lelkű és olyan történelmi múltat hordoz magával személye, amely igazi csemege manapság.” Úgy fogalmazott: „Drága Gabi bácsi, engedd meg a távolból, hogy a Fővárosi Örmény Önkormányzat nevében a legmagasabb kitüntetésünket átadjam Neked, aki jellemében is példát mutat közösségének - és itt a Kárpát-medencei és Erdélyi magyarörményekre mind gondolok.”

Az est végén a Budapest Főváros II. kerületi Örmény Önkormányzat karácsonyi könyvajándékát: Tutsek Anna *Az én utam c. regényét* adta át dr. Issekutz Sarolta elnök valamennyi megjelentnek, majd Esztergály Zsófia elnökasszony fogadásra hívta meg a résztvevőket. Az ünnepi est kellemes beszélgetéssel zárult, egymásnak Boldog Újesztendőt kívánva.

*Pagonyi Judit és dr. Issekutz Sarolta*



*A közösség élvezte a vidám improvizációs játékot*